



ЕЛЕНА ФЕДОТОВА,
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE
«РЕЙТИНГ ТОП-МЕНЕДЖЕРОВ ГОДА»

ГОД ПЕРЕМЕН

Аналитики утверждают, что в этом году, даже в условиях многих ограничений, российская экономика продолжает развиваться: индикаторы бизнес-климата демонстрируют рост.

Наш ежегодный проект публикует результаты некоммерческого исследования, на основе которого определяются лучшие топ-менеджеры в 19 основных сферах экономики Санкт-Петербурга и Ленинградской области, по мнению отраслевого сообщества. По методике проекта, редакция совместно с независимыми экспертами формирует шорт-листы номинантов на звание лучших руководителей по итогам уходящего года. Затем каждый из номинантов определяет, кому из глав конкурирующих компаний он отдал бы первое, второе и третье места. По сумме баллов определяем тройку лидеров в каждой отрасли. Остальных номинантов перечисляем в алфавитном порядке.

В этом году при составлении списка помогли главы и представители следующих бизнес-ассоциаций: Telecom Daily, «Руссофт», Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, союз «Санкт-Петербургская торгово-промышленная палата», Союз страховщиков Санкт-Петербурга и Северо-Запада, СПИБА, АФПЕАЭС, Ассоциация частных клиник Санкт-Петербурга и другие.

В результате в выборку попали главы 339 компаний. Активность голосования в этом году была снижена по сравнению с прошлым годом (в 2023-м — 65%, в 2022-м — 72%). В основном это было связано с приходом новых руководителей и изменениями в структуре бизнеса. Кроме того, ярко прослеживается тенденция к информационной закрытости компаний и желанию бизнеса лишиться раз «не освещать» в публичном поле.

Санкционная политика против страны сделала российскую экономику более закрытой, бизнес предпочитает молчание не только в подаче информации, но и в какой-либо оценке. Поэтому становится все труднее получать адекватное представление о реальном состоянии дел в той или иной сфере. В конечном счете, такая политика ведет к определенным рискам.

Исследование для Business Guide «Рейтинг топ-менеджеров года» проводили: Алла Михеенко (редактор исследования), Дарья Андреева, Ольга Безверхняя, Софья Буторина, Мария Павлова, Алексей Рязанцев, Анастасия Ситина, Александра Шалягина.

ЭКОНОМИКА ПЕТЕРБУРГА ПОКАЗАЛА РОСТ

ПО ДАННЫМ КОМИТЕТА ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ И СТРАТЕГИЧЕСКОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ (КЭПИСП), ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ УХОДЯЩЕГО ГОДА ЗАФИКСИРОВАН РОСТ ОБЪЕМОВ ПРОИЗВОДСТВА В РАЗНЫХ ОТРАСЛЯХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. В ТО ЖЕ ВРЕМЯ ТОРГОВЫЕ ОБОРОТЫ ПАДАЮТ, А ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ РАСТУТ. ДАРЬЯ РОМАСЮК

В докладе КЭПИСП «Итоги социально-экономического развития Санкт-Петербурга за январь — сентябрь 2023 года» отмечается, что оборот организаций за это время составил 19,7 трлн рублей. Это на 16,8% меньше, чем за аналогичный период прошлого года (23,7 трлн рублей).

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Индекс промышленного производства (ИПП) в январе — сентябре текущего года в Петербурге составил 110,4% по сравнению с индексом за тот же период 2022 года. В городе отметили рост объемов в обрабатывающих производствах — 12,4%.

В добывающих отраслях показатели снизились в 1,5 раза; в обеспечении электрической энергией, газом, паром произошло снижение на 2,8%; в водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений показатели уменьшились на 4% относительно аналогичного периода прошлого года.

В Петербурге на долю обрабатывающих производств приходилось 90% объемов продукции промышленности. Согласно документу КЭПИСП, приросло производство одежды (в 1,6 раза); компьютеров, электронных и оптических изделий (+49%); машин и оборудования (+29%);

прочих транспортных средств и оборудования, в том числе судостроение, вагоностроение (+21%); лекарственных средств и материалов (+18%); электрического оборудования (+17%); резиновых и пластмассовых изделий (+12%); химических веществ и продуктов (+10%).

Если говорить о снижении показателей, то выпуск авто уменьшился в 34,5 раза, комплектующих и принадлежностей для них — в 3,5 раза. Также снизились показатели в производстве металлургической продукции (–12%); напитков (–4%); табачных изделий (–3%); пищевых продуктов (–2%).

СТРОИТЕЛЬСТВО

Объем работ в строительстве увеличился на 10,8% и достиг 401 млрд рублей. Так, объемы жилищного строительства в Петербурге выросли на 4,3% и составили 2,7 млн кв. м, или 58 тыс. квартир, по сравнению с январем — сентябрем прошлого года. Лидерами по вводу жилья стали Приморский (639 тыс. кв. м) и Красносельский (342 тыс. кв. м) районы. Населением за счет собственных средств и с помощью кредитов банков построено 726 домов общей площадью 167 тыс. кв. м, что составляет 6,3% от общего ввода. Этот показатель снизился на 12,5% по сравнению с январем — сентябрем 2022 года.

Оптимистично выглядят показатели по реконструкции и новому строительству. По итогам девяти месяцев в Петербурге ввели 135 объектов, проложили 11,8 км газопроводов, 13,5 км, — водопроводных и 15,5 км — канализационных. Кроме этого, провели 66,6 км волоконно-оптических линий связи, ввели в строй капитальные гаражи на 1827 мест, гостиницы на 622 места, школы на 10 300 мест и детские сады на 2605 мест. Появились и спортивные сооружения с искусственным льдом площадью 6971 кв. м.

ТОРГОВЛЯ

Оборот оптовой торговли уменьшился на 19,5% и составил 14 трлн рублей. Снижение наблюдается и в организациях оптовой торговли на 11 трлн рублей (–21,7%) по сравнению с январем — сентябрем 2022 года.

Оборот розничной торговли в Петербурге вырос на 7,2% и достиг 1,676 трлн рублей. В структуре оборота преобладали непродовольственные товары, в Петербурге их доля составила 64%. Это соответствует уровню прошлого года. Объем товарных запасов по сравнению с 1 октября 2022 года увеличился в Петербурге на 0,1%. Оборот общественного питания в городе — 148 млрд рублей (+18,3%). → 4



ЦЕРЕМОНИЯ ЗАПУСКА В СЕРИЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ТРАКТОРОВ НА КИРОВСКОМ ЗАВОДЕ